

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 18 (1225)

Воскресенье 9 февраля 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. Ворошилов.

7 февраля 1941 года.

Подготовить к севу хорошего коня

Заботами партии большевиков и советского правительства в нашей стране создано крупное, оснащенное первоклассной машинной техникой социалистическое земледелие. Однако колхозный конь продолжает играть большую роль в сельскохозяйственном производстве. Только правильное сочетание трактора с лошадью позволяет колхозам производить пахоту, сев и уборку в сжатые, агрономически наиболее выгодные сроки.

Поэтому конь всегда должен быть в полной готовности, особенно его следует хорошо подготовить к весеннему севу. Во многих колхозах нашего района принято начинать подготовку коня к весне с момента постановки его на отдых, недели за две-три до начала полевых работ. Конечно, такая подготовка мало что дает. Коня с первых же дней работы в борозде выводят из строя. А это отрицательно сказывается на выполнении сельскохозяйственных работ.

За колхозными лошадьми всегда должен быть обеспечен правильный уход и их использование. Пример хорошего ухода и содержания коня можно показать на опыте колхоза имени Ленина, Подлесовского сельсовета. Здесь весь конский состав хорошей и средней упитанности, его регулярно чистят. В удовлетворительном состоянии конь находится в колхозах «15 лет октября», «Новая сила», «Всходы» и других. Видно, что в этих колхозах настойчиво борются за подготовку к севу хорошего коня.

Однако в ряде колхозов в уходе за конем и его использовании наблюдается обезличка, существует уравниловка в оплате труда конюхов. Все это пагубно отзывается на состоянии коневодства в колхозах. В сельхозартелях им. Сталина, «Красное знамя», «Северный полюс», «Красная звезда» и других коня явно недооценивают, к весне его готовить еще не начинали. Большинство лошадей нижесредней упитанности, имеют потертости плеч и холка. Местами отдельные ездоки проявляют ухарство по отношению к коням, их варварски бьют. Все это приводит к абортам конематок. Но виновники часто остаются не наказанными.

С пренебрежительным отношением к коню пора покончить. В каждом колхозе должен быть хорошо поставлен уход за конями и правильное их использование. Уравниловке в оплате труда конюхов следует положить конец. В подготовке к севу коня надо обратить внимание на то, чтобы как следует была подогнана для каждой лошадь сбруя.

Коневодство — важный участок колхозного производства. Он имеет не только народнохозяйственное, но и оборонное значение. Поэтому во всех колхозах должно быть введено бережливое, хозяйское отношение к лошади. Надо помнить, что успешное проведение весеннего сева немислимо без правильного сочетания трактора и лошади, максимального использования конского тягла.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Во всех районах Брыма проходит массовый общественный смотр готовности колхозов, совхозов и МТС к весенним полевым работам. Сотни бригад, которыми руководят специалисты сельского хозяйства, партийный и советский актив, детально проверяют качество ремонта тракторов, прицепного инвентаря, подготовку семян и тягла. Большое внимание уделяется вопросам организации труда.

Смотр превратился в массовую

взаимопроверку соревнующихся колхозов, совхозов и МТС. Он способствует более быстрому распространению опыта передовых хозяйств. Своевременно начал готовиться к весне Тельманский район. Весь посевной материал здесь только первого класса. До каждого колхозника доведены рабочие плапы. За звеньями закреплены участки. Многие колхозы района провели пробные выезды в поле.

(ТАСС).

Начался сев ранних колосовых

В совхозе «Галля-Арал» (Самаркандская область) 5 февраля приступили к севу ранних колосовых.

Засеяны первые 110 гектаров пшеницы. В ближайшие дни начнется массовый сев.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНИМ

Борясь за выполнение взятых обязательств, финансовые активисты Черемисского сельсовета т.т. Родин, В. Летунов, Захарычев, Азов и другие хорошо поставили среди населения массово-разъяснительную работу.

В результате колхозники сельскохозяйственной артели «Трудовик» первыми в нашем сельсовете на 100 процентов рассчитались с государством по всем добровольным и обязательным финансовым платежам.

Также полностью внесли деньги в счет уплаты за культсбор, самообложение и другим платежам члены колхоза имени Жданова.

На 80 процентов рассчитались по финансовым платежам колхозники сельскохозяйственной артели «Новая жизнь».

Их примеру следуют члены других колхозов.

Все это дало возможность нашему сельсовету на сегодня финансовый план первого квартала выполнить свыше чем на 50 процентов. Мы уверены, что свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, безусловно выполним.

Летунов,
секретарь исполкома
Черемисского сельсовета.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

В сельскохозяйственной артели имени Ленина, Подлесовского сельсовета, большой производственный подъем. Члены артели поставили своей задачей в текущем году добиться высокого урожая при любых условиях. С этой целью они ведут усиленную подготовку к весенним полевым работам.

Постоянные полеводческие звенья заканчивают сортирование семян зерновых культур. Полным ходом идут работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин. Колхозники упорно ведут заготовку всех видов удобрений. Они вывезли на поля 2848 возов навоза, заготовили свыше 2000 тонн торфа, собрали 80 центнеров золь и птичьего помета. Завезено около трех тонн минеральных удобрений. Одновременно на площади 40 гектаров озимых посевов проведено снегозадержание.

Особое значение колхозники уделяют повышению агротехнических знаний. В колхозе организован агротехнический кружок, занятия которого систематически посещают 18 человек.

Члены сельхозартели решили день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить полной готовностью к весеннему севу.

Нуртинов,
председатель сельсовета.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.
2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года.

**Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.**

Москва, 15 января 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Установить, что при производстве выборов депутатов в 20 дней до выборов;

краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

В соответствии с этим:

- а) списки избирателей должны быть составлены не позднее, чем за 20 дней до выборов;
- б) утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 25 дней до выборов;
- в) образование избирательных участков и утверждение участков избирательных комиссий

производится не позднее, чем за 20 дней до выборов;

- г) кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее, чем за 15 дней до выборов;

- д) данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименование общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 10 дней до выборов.

2. Срок избирательной кампании при выборах депутатов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, в автономных республиках устанавливается Президиумом Верховного Совета Автономной Республики.

**Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.**

Москва, 29 декабря 1940 года.

В честь XXIII годовщины Красной Армии

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях будут проведены доклады и беседы о славном боевом пути вооруженных сил страны социализма.

7 февраля в Ленинграде в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии начался лыжный поход отряда командиров Ленинградского военного округа от станции Масельская до Кимас-озера по следам легендарного рейда Тойво Антикайнена.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военные соревнования комсомольские маршлевые соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии. На старт вышли тысячи молодых патриотов социалистической родины.

Несмотря на дождливую погоду и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента приняли участие в переходах по пересеченной местности. Всего в соревновании будут участвовать около 100.000 юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ПРИМЕРНЫЙ ПЕДАГОГ

Анастасия Писифовна Маркелова — молодой педагог. Но она показывает пример любовного, вдумчивого, серьезного отношения к порученному ей делу.

Работая во втором классе Выездновской неполно-средней школе, Анастасия Писифовна правильно поставила учебно-воспитательную работу среди детей и за короткий срок добилась в классе отличной дисциплины, хорошей успеваемости учащихся.

Правильно планируя свою ра-

боту, тщательно готовясь к урокам, она строит их живыми, интересными. На уроках широко применяются наглядные пособия. Большое место тов. Маркелова уделяет изучению каждого ученика, это дает ей возможность подходить дифференцированно к каждому из них. Все это помогло тов. Маркеловой вывести ранее отстающий класс в число передовых по школе.

Нолесов,

зав. учебной частью.

УКРЕПИТЬ ОСОАВИАХИМОВСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ В ШКОЛАХ

Стремясь достойно подготовиться к вступлению в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морской Флот, чтобы социалистическую родину защищать умело, с достоинством и честью, молодежь с юных лет овладевает военными знаниями. Особенно большое желание овладеть военным делом проявляют учащиеся школ. Помощь в этом им призваны оказывать школьные первичные осовавихимовские организации, комсомол и учителя.

В школах, где военное обучение учащихся считают одной из основных задач, где действительную помощь организациям Осовавихимов оказывают педагоги и комсомол, — там увлекательно и интересно проходят занятия оборонных кружков, крепнет осовавихимовская работа.

Примером в этом может служить средняя школа затона «Память Парижской Коммуны». Членами Осовавихимов здесь состоят 100 человек. Работают различные оборонные кружки. В них

готовятся 55 «Ворошиловских стрелков», значкисты ПВХО и ГСО. Комсомольцы сдали зимние нормы на значок ГТО по лыжам.

На должной высоте стоит оборонная работа в Кадницкой средней школе, где военрук тов. Рыбаков. Учащиеся учатся стрелять по ворошиловски, готовятся к третьим Всесоюзным соревнованиям пионеров и школьников.

Но не везде хорошо обстоит дело с военно-массовой и физкультурной работой. В Кисловской средней школе (директор тов. Помазкин), Шавской неполно-средней и других школах до сих пор нет осовавихимовских организаций, кружков по изучению военного дела.

Образцово наладить массовую оборонную работу, укрепить первичные осовавихимовские организации в школах — почетная задача учителей и школьных комсомольских организаций.

А. Курепин,

председатель райсовета Осовавихимов.

По району

ОСВОЕНО ПРОИЗВОДСТВО ЛЫЖ

Промартель «Красный пыльщик» расширяет производство товаров ширпотреба из местного сырья.

Освоено производство лыж. Выпущенная первая пробная партия, показала их хорошее качество. Начиная массовую выработку лыж. В 1941 году лыж будет выпущено свыше 5.000 пар.

Алимов, председатель промартели «Красный пыльщик».

СТРОЯТ ПАРОВУЮ МЕЛЬНИЦУ

Полянский колхоз «Коммунист», Варварского сельсовета, расширяет артельное хозяйство.

Начато строительство паровой мельницы. Куплен двигатель, срубы. Заготовлен кирпич и лесостройматериал.

И. Козлов.

ГОТОВЯТСЯ К XXIII-Й ГОДОВЩИНЕ РККА

Работкинский дом культуры начал подготовку к XXIII годовщине Красной Армии. Коллективы художественной самодеятельности готовят концерт. В нем выступит хоровой коллектив, который исполнит ряд новых песен. Среди них «Песня о Ворошилове», «Марш краснофлотцев» и другие.

Отдельные исполнители выступают с декламацией, пляской, сольными номерами. Духовой оркестр разучивает новые вещи — «Степная кавалерийская», «Передский марш» и др. Всего в концерте примет участие свыше 40 человек.

Жвачкин, Юлпатов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля с. г. в 7 часов вечера в клубе села Работов будет прочитана открытая платная лекция на тему:

Культура и культурная революция.

Лекцию будет читать лектор обкома ВКП(б) тов. Рюриков. Продажа билетов на лекцию производится в парткабинете райкома партии ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ДОБРОВОЛЬНЫМ СТРАХОВАНИЕМ СКОТА

Падеж общественного скота и животных, находящихся в личном пользовании, приносит большие убытки колхозам, колхозникам, рабочим и служащим. Поэтому нужно принимать необходимые меры к правильному содержанию животных и уходу за ними. Кроме того можно скот страховать добровольно. При этом, в случае падежа животного, не по вине владельца, последний получает страховое вознаграждение.

Добровольное страхование животных оформляют инспектора госстраха. Продолжительность его

12 месяцев, вступает в силу со дня внесения средств.

При оформлении страхования, скот оценивается инспектором по группам и в зависимости от оценки устанавливаются ставки взносов. Например, с крупного рогатого скота, находящегося в личном пользовании колхозников, взимается с каждой 100 рублей оценки — 3 рубля; козы, овцы, свиньи — 4 рубля 80 коп. с каждой 100 рублей оценки.

Пользуйтесь добровольным страхованием животных.

В. Покровский, ветврач. с. Слободское.

Красноармейцы пишут

Боритесь за высокий урожай и продуктивное животноводство

Советский народ доверил нам грозное оружие по охране рубежей социалистической земли. Мы, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии с честью оправдываем стоящие перед нами задачи. Неустанно занимаемся повышением боевой и политической подготовки в условиях, приближенных к боевой обстановке с тем, чтобы в любую минуту быть готовым выступить на защиту родины.

Сейчас по всей советской стране развернулось соревнование на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Рабочие и колхозники готовят

матери-родине новые производственные подарки.

Я обращаюсь с призывом к землякам, трудящимся Работкинского района. Шире развертывайте социалистическое соревнование. Добейтесь того, чтобы к 15 февраля — дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции полностью быть готовым к весеннему севу. Стахановским трудом сделайте все необходимое для того, чтобы в 1941 году получить высокий урожай зерна, было изобилие овощей и продуктов животных.

Красноармеец Трусов.

Зимняя добыча торфа на удобрения

Значение торфа для увеличения запасов навоза огромно. При внесении компоста, состоящего из 15 тонн навоза и 15 тонн торфа, можно получить такую же прибавку урожая картофеля, овощей, зерна, как и от 30 тонн навоза.

В нашей стране, по самым скромным подсчетам, имеется свыше 70 миллионов гектаров болот, с запасом торфа больше, чем в 150 миллиардов тонн.

Но эти безграничные запасы торфа используются для нужд сельского хозяйства пока еще в ничтожных размерах.

Известно, что самый лучший период для добычи торфа — летний. Но и зимой можно и нужно заготавливать торф.

Зимняя добыча торфа производится обязательно карьерным способом, а не из отдельных ям-копанцев, разбросанных по болоту где и как попало. Не надо забывать, что такие ямы в дальнейшем затрудняют полное использование торфяных богатств и могут стать рассадниками малярии.

Карьер — это длинная прямоугольная траншея, шириной до 3 метров, вырытая на максимально возможную, по условиям осушки болота, глубину.

На неосушенных болотах первый карьер для зимней добычи торфа располагается с таким расстоянием, вырытая на максимально возможную, по условиям осушки болота, глубину.

четом, чтобы весной вода из него уходила в речку, озеро или другой водоприемник. Все последующие карьеры проводятся в поперечном направлении к первому, магистральному. Устраняя весной перемычки и соединяя магистральный карьер с водоприемником, можно будет использовать карьеры, как осушительные каналы.

На болотах, где имеется осушительная сеть, карьер зимней добычи располагается вдоль существующих осушительных каналов, наиболее близко расположенных к водоприемнику.

При зимней добыче торфа особенно большое значение имеет правильная расстановка рабочих силы. Для этой цели выделяются специальные бригады и звенья. В то время, как одни работники расчищают с поверхности карьера снег, другие производят выемку торфа, а третьи отвозят его.

При глубокой добыче выемку торфа легче всего производить большими кусками — по 0,2—0,3 кубич. метра. В карьер к месту подрезанного куска торфа подезжает лошадь с порожними санями. Подрезанный кусок нажимом лома отваливается в сани. Пока нагруженные сани выезжают из карьера, вырезаются новые куски торфа.

Для ускорения добычи торфа можно, по примеру колхозов Горьковской области, изготовить в любой колхозной кузнице специальные резакки. Такие резакки состоят из круглой металлической штанги длиной 1,25 метра и диаметром 2 см., с остро оточенным с обеих сторон ножом. Этот нож располагается под прямым углом к штанге. Его длина — 42 см., ширина 5 см. К верхнему концу штанги прикрепляется ремень. Нажимом ноги на ремень резак вводят в залежь торфа. Таким путем подрезают с двух сторон большие куски. Легким нажимом на штангу подрезанный кусок отваливается в сани, предварительно завезенные на дно карьера. За две три минуты в сани можно погрузить 3—4 больших куска торфа. Производительность труда одного работника при таком способе добычи торфа достигает 100—150 кубич. метров в день.

Заготовленный торф доставляется по одному пути в хозяйство для приготовления торфовозных, торфофекальных и других компостов.

Торф, добытый с верховых болот, идет после просушки и на подстилку.

А. Белов.

Начальник отдела удобрений Наркомзема СССР.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер английские войска, оперирующие в Северной Африке 7 февраля заняли Бенгази — столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия).

Агентство указывает, что Бенгази является главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмаре (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщало 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На самалийском фронте продолжается наступление английских войск вглубь страны.

В Албании, несмотря на плохую погоду, военные действия про-

исходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Тепелене.

В результате систематической бомбардировки в Тепелене возникли большие пожары. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что итальянские моторизованные части не смогли задержать наступления греческих войск. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов Юго-Восточной Англии.

Днем 6 февраля германские самолеты проводили разведку над территориальными водами Англии и минировали некоторые английские порты. Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции.

(ТАСС).

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.